

车用天然气每立方将涨6毛钱

燃气车辆直喊“喝”不起

本报记者 李芳芳 赵兴超

泰城车用天然气价格调整的消息一经公布,对泰城出租行业的影响、公交汽车运行成本的增加、市民出行成本的“被增长”等成了很多人关注的话题。21日,记者就此进行了调查。

每立方将涨6毛钱

21日上午,在泰城小井转盘附近的一处加气站内,正在排队等待加气的泰城市民张先生和出租车司机王师傅聊起了天然气涨价的问题。

“你听说了吗?从10月1日起,车用天然气价格要从3块2涨到3块8了。”“我今天还没听说涨价的消息,怎么涨了这么多啊?6毛钱相当于我们出租运营成本的17%,可不是个小数目!”一旁等待加油的司机陈师傅也凑了过来:“天然气也跟汽油一样疯涨了啊,

本来还想把我这车改成燃用天然气,看来得等一等了。”“出租车也不能随意调价,这部分只能由司机自己承担,生意只怕更难做了。”不断有前来加气的司机加入到讨论中。讨论中,出租车、公交车与私家车司机们觉得此番涨价有些过高,纷纷咨询加气站工作人员,工作人员表示尚未接到燃气涨价的通知。

在东岳大街西段一处加气站,泰安市泰山燃气集团工作人员告诉记者,加气站每天大概有800余辆车前来加气,每天加气总量近9000立方米。以此标准计算,仅加上与该处加气站标准相同的包括南外环、南开发区、小井转盘等在内的4处加气站,泰城每日车用天然气供气量约4万5千立方米。



在泰城一处加气站,出租车司机正在等待给车加气。 本报记者 赵兴超 摄

一辆出租车一天少赚13元

“每立方米要涨6毛钱,我一个月就要少赚三四百块钱。”正在给出租车加气的李师傅告诉记者,就他开了将近十年出租车的经验来说,出租车每天要在泰城市区跑近300公里的路程,白天黑夜用气量约22方左右。自10月1日起,车用天然气的价格从每立方米3.2元涨到3.8元,也就是说出租车司机每天将面临多支出13块钱的运营成本,一个月下来就会少收入400块钱。“多出来的这部分费用,全部由出租车司机自己承担,你说影响能不大吗?”李师傅无奈地说。

出租车司机温彬告诉记者,车用天然气价格上调所带来的额外成本完全靠自己承担,好在和燃油比起来,燃气还是稍微实惠一些,所以只要幅度不超过心理预期,调价带来的影响还是可以承受的。

泰安市交通运输局出租办工作人员介绍,目前泰安市总共有1292辆出租车,除了少数是柴油动力外,大部分都是燃气出租车。此次车用天然气每立方米上调6毛钱,带来的直接影响是每天总共要多支出1万多元。

一辆公交车一天搭进39元

对车用天然气涨价一事,同样有话说的还有泰城部分公交车司机。在泰山学院门口等待发车的4路公交车司机苏师傅介绍,4路公交车路线东西方向纵贯泰城,从早上6点发车到晚上9点收车,每辆4路车一天能跑300多公里,用气量大约为65立方米。而车用天然气每立方6毛钱的涨幅,对应的是公交车每天多支出39块钱。“好在这部分钱不是我们负担,不用像出租车司机那样担心。但现在公交公司大部分公交车都使用天然气,涨价后每天几百辆加气公交车的全部费用也确实够大的。”苏师傅说道。

一直驾驶9路公交车的刘师傅向记者介绍,据他了解,在泰城所有的公交线路中,除了跑个别线路的公交车使用柴油动力外,其他大部分公交车都是燃气做动力,主要有4路公交车、9路公交车、14路公交车等。公交公司每天行驶在马路上的百余辆燃气动力公交车,一天的用气量约上万立方,保守估计,因此次车用天然气调价增加的成本每天达到近万元。“虽然公交事业属于公用事业,可越来越大的成本压力也是公交公司不得不考虑的问题。”泰安市公交公司相关工作人员介绍。

